
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   24-09-2021   με   αριθμό   3977   Αναφορά    του     Βουλευτή 
            κ.  Α. ΑΒΔΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, 
εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), 
επισημαίνεται ότι έχει καλυφθεί αξιόλογος αριθμός των προκηρυχθεισών, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις τ.ε., θέσεων αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, ενώ χρήζει επισήμανσης 
το γεγονός ότι, καίτοι δεν προκηρύχθηκαν θέσεις προς πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων 
στην Γ.Α.Δ.Α. κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ίδιου έτους, αυτή ενισχύθηκε με 
τριακόσιους έξι (306) νεοεξερχόμενους Αστυφύλακες, εκ των οποίων οι είκοσι επτά (27) 
τοποθετήθηκαν στη Διεύθυνση Αστυνομίας Πειραιώς. 

Υπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/ 2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς 
και τους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες για την ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Ενδεικτικό δε των 
καταβαλλόμενων  προσπαθειών  αποτελεί  το  από  21-08 τ.ε.   Δελτίο   Τύπου   του   Αρχηγείου  
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Ελληνικής Αστυνομίας ( www.hellenicpolice.gr ), ενώ υπογραμμίζεται ότι ο μνημονευόμενος στην 
εν θέματι Αναφορά αριθμός οχημάτων δεν επιβεβαιώνεται. 

Πλέον των ανωτέρω, τονίζεται ότι σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 29 και               
14-09 τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας ( www.mopocp.gov.gr ). 

Ειδικότερα, αξίζει να σημειωθεί ότι στις διαλαμβανόμενες στην Αναφορά περιοχές 
διενεργούνται, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών 
Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Α.Δ.), -σε καθημερινή βάση- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι και 
εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων 
ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, 
αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, 
κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, κατασχέσεις κ.α.). Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από           
01-01 έως 28-09 τ.ε., τόσο από τις εποχούμενες περιπολίες των κατά τόπον αρμόδιων 
Αστυνομικών Τμημάτων Κορυδαλλού, Νίκαιας, Αγίου Ιωάννη Ρέντη, Κερατσινίου – Δραπετσώνας 
και Περάματος και της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, όσο και από τις συγκροτηθείσες, στις 
εν λόγω περιοχές, αστυνομικές επιχειρήσεις (μικτές ή αμιγείς), πραγματοποιήθηκαν -906- 
προσαγωγές και -605- συλλήψεις. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών συνεχίζεται 
στην περιοχή, μέσω εποχούμενων περιπολιών, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη και 
αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι στις διατάξεις του άρθρου 125 του Κανονισμού της Βουλής 
προβλέπεται το περιεχόμενο και ο τρόπος κατάθεσης των Αναφορών ως μέσο κοινοβουλευτικού 
ελέγχου που απευθύνουν εγγράφως προς αυτή οι κ.κ. Βουλευτές. 
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